

昨天世界献血者日，“每位献血者都是英雄” 无偿献血者省内异地用血 9月1日起也能报销了

昨天是第9个“世界献血者日”，主题是“每位献血者都是英雄”。

昨日上午，河南省红十字血液中心发起了一场主题为“寻找身边的献血英雄”的献血活动。

在省人民会堂广场，无偿献血的志愿者在采血车前排起了长队。

记者 邢进 见习记者 施杨



昨日上午，中原区卫生防疫站工作人员李鲁新在河南省血液中心献血。今年53岁的她，从1981年就开始无偿献血，目前已献血超过57000毫升，而50公斤重的成年人身上大约有4000毫升血液。

2010年，她获得了卫生部和中国红十字总会颁发的“无偿献血奉献奖金奖”，这是无偿献血者的最高荣誉。

记者 张翼飞 图

“献血，就是因为可以救人”

要说到献血英雄，就不能不提杨泽予，写满献血记录的17个红色“无偿献血证”就是最好的说明。为了号召更多爱心人士参与到献血队伍，他也来到了活动现场。

回忆起第一次献血，杨泽予记忆犹新，“那是1998年的10月2日，当时献血法宣传的力度挺大的，我那天刚好走到绿城广场，那儿停了一辆献血车，我当时也没多想就去献了，没想到这一献还上瘾了。”

从1998年到现在，杨泽予已经坚持献血13年，累计无偿献血全血3600毫升，成分献血93次。杨泽予说，自己献血其实没啥特别的想法，就是因为“可以救人”。

相亲当天就拉着姑娘去献血

在活动现场，记者还见到了火车司机刘伟栋，27岁的他已经拥有6本“无偿献血证”了，记录页填写得密密麻麻。他不仅献血，还报名捐献造血干细胞。

血液中心的工作人员告诉记者，刘伟栋有一次去相亲，当天就拉着姑娘来献血了。听到工作人员“爆料”，他不好意思地笑了笑说：“我以后的另一半一定要支持我的爱心行为。”

在献血英雄们的热情号召下，当天到场的许多热心市民纷纷伸出臂膀，参与到献血的队伍中，并在签名墙上发表宣言，留下祝福，号召更多爱心人士加入。

9月1日起将实行异地用血报销

为了方便无偿献血者及其配偶或直系亲属异地用血报销，卫生部要求2012年9月1日起，在辖区内实现无偿献血相关异地用血报销。

目前，我省正在研究制定异地报销的实施细则，将利用现有的采供血信息平台，建立全省血站、医疗机构间统一的异地审核、报销、结算系统，开辟无偿献血相关人用血“绿色通道”，为无偿献血相关人提供方便、快捷的服务。

从9月1日开始，全省实行异地用血报销，也就是说，献血者如果在商丘、焦作等地献血，到郑州看病需要用血了，也可以到郑州的血站报销。

省红十字血液中心主任王兆富说：“现在基本的思路是在医院直接把应该报销的款项直接免交，但是具体什么政策，专家正在研究，相信9月1日出台的有关政策会让大家更满意，会让献血者更方便。”

献血超过1000毫升终生免费用血

当前，可以报销的对象为献血者自己及其子女和配偶，还有献血者的父母和配偶的父母。河南省的政策是，如果献血达到800毫升，在10年之内，献血者本人可以无限量地免费用血，家属可以等量免费用血，如果超过1000毫升，献血者本人可以终生免费用血，家属可以等量免费用血。

血液中心将进一步公开血站信息

据悉，省血液中心下一步将主动向社会公开血液中心及工作人员基本信息、献血服务信息、财务信息、行业作风建设情况等相关信息。

献血的服务流程、献血后用血报销的政策、方式方法、献血者的权利义务、献血者健康咨询

的主要内容、献血注意事项、血液检测的主要项目、无偿献血表彰的相关信息、血液库存预警信息、献血服务热线及献血服务网点的服务时间、地址、联系人和联系方式等信息都将做到公开透明，逐步将血站信息公开工作制度化。

有个皮包趴在公交车顶上跑了560公里 它咋会跑到车顶上呢？谁的包？

在公交车上捡到乘客的物品，对于车长来说很司空见惯，可一个皮包却莫名跑到车顶上，而且在公交车上晃悠悠跑了560公里，昨日，皮包的主人终于现身，讲述了皮包如何“飞”到公交车上。

记者 张华 通讯员 谢艳丽

公交车上顶了个皮包，一顶就是几百公里

昨日，花园路刘庄场区，公交二公司二车队，书记刘宁从三楼的窗户往外看，远远地突然看到一辆62路公交车顶上有一个黑乎乎的东西，那是啥？

刘宁立即下楼，找来梯子，爬上车顶，在车顶两个设备盒之间，居然有一个棕色女士皮包。“这个包是哪来的？怎么跑到车顶上去的？”刘宁和当班车长朱师傅很小心地把包从车顶上拿下来，大家慢慢打开，发现包里有钱包、银行卡、遮阳伞、900多元现金、购物小票等。

对于刘宁的疑问，车长朱志强仔细回忆在上周三发生的一件小事：当天下午4点左右，他开着这辆公交车经过花园路纬四路快

到人行天桥的时候，仿佛看到桥上有一个女性和别人在拉扯，一个东西飞了下来，当时好像还听到“砰”的一声。但他并没有看到什么东西，随后检查也没有发现车有异样，就开车走了。

62路公交车往返于花园路与京广路南环路，全程37.5公里，按照每天往返三次计算，一天也有112公里。朱志强回忆，这个皮包在车顶上已经待了5天时间，在城区主要街道游走了差不多560公里。离奇的是，这560公里提包一直没有掉下来。根据提包的位置看，包的前后有两个车顶设备盒阻挡，但两侧没有，如果车辆转弯动作大，就可能甩下来。

包主人当时和男友拉扯，不小心包飞了

皮包的来历算是查到了，但桥上那位女士是谁？当时发生了什么事？她为什么要把包丢下来？

要找主人，包内的物品是唯一线索。但包内没有任何直接信息，无法知道失主的联系方式，怎么办？最后，在包里发现一张超市购物小票，在超市工作人员的帮助下，联系到失主小王。

说起这包，小王说当天因和男朋友发生一些争执，拉拉扯扯中不小心包掉下去的，看到有一辆公交车经过，但没有看见是多少路车，打了几个电话也没有消息，在警察告知这种情况很可能包找不回来，她也放弃了。可让她万万没想到的是，包竟然还找到了。

昨天最高气温降了8℃ 今天，34℃

昨天郑州高烧几天的状况，总算得到了一些缓解。虽然阵雨没来，可是气温降了8℃。今天，还是多云到晴天，有偏北风转偏东风2到3级。最低温度20℃到21℃，最高温度33℃到34℃。

昨天夜里，我省东部、东南部阴天到多云，其中商丘、周口、信阳三地区和开封、驻马店两地区东部，局部有阵雨或雷阵雨；其他地区多云。今天，全省多云到晴天。全省偏北风转偏东风2到3级。最高温度全省32℃到34℃。记者 马燕

区域254路、281路公交 6月18日起恢复原线

因协作路(桐柏路-文化宫路)段施工已完毕，6月18日起区域254路、281路公交车恢复原线路运营，具体为：

区域254路：

汝河西环路至医学院方向恢复原站：桐柏路中原路、市中心医院。撤销临时增设站：文化宫路中原路。

医学院至汝河西环路方向恢复原站：市中心医院。

281路：

碧沙岗西门至伏牛路电器厂方向恢复站：协作路文化宫路。

记者 张华 通讯员 曹杰

市儿童福利院要通公交了 121路公交车一周内到位

昨日，市人大常委会召开主任接待日活动，对关于“尽快解决郑州市儿童福利院发展中存在的问题的建议”现场答复人大代表。

郑州市儿童福利院位于郑州市中原区须水镇常庄，在这次主任接待日活动上，市公交总公司负责人就对福利院没公交车的问题进行现场办理。“计划调整121路公交车由中原路、富民路、防汛路、西四环通行，在防汛路口福利院处增设公交站点一处。”公交公司负责人说，将在一周内将公交线路调整到位，解决福利院的出行问题。记者 李萌

农产品检测车 下周开到岳砦农贸市场

为了让买菜的市民对蔬菜质量安全做到“心中有数”。6月13日上午，在小李庄农贸市场，市农产品质量检测流通中心开展了“你买菜，我检测”活动，现场免费对蔬菜瓜果进行质量检测，切实保障市民菜篮子安全。

活动将持续开展到今年10月份，下一周检测车将会开往岳砦农贸市场，现场对市民买到的蔬菜进行免费检测。

记者 柴琳琳

预计9月份 郑州用上新疆天然气

昨日，记者从郑州华润工程建设有限公司获悉，总投资6000万元的西气东输二线郑州支线高压管线工程取得重大进展：7处穿越点中，长度超过600米、施工难度最大的郑民高速定向钻工程回拖成功。西气东输二线预计8月底可具备通气条件，9月份郑州就能用上新疆地区的天然气。

记者 张华 通讯员 郑秀杰